

奋力书写科技自立自强高质量发展时代答卷

——党的十九届六中全会在国家高新区引发热烈反响

► 本报记者 张伟 戈清平 刘琴

合肥高新区党工委书记、管委会主任宋道军： 勇当科技创新发展排头兵

我们要充分认识党的百年奋斗的重大成就、“五个方面”的历史意义和“十个坚持”的历史经验，把党的十九届六中全会精神贯彻到推动经济社会发展各项工作中，勇当科技创新发展的排头兵。

对于合肥高新区来说，就是在科技成果转化、战略性新兴产业基地建设、数字经济发展、国家高新技术企业培育、自贸区建设等方面奋勇争先，实现高质量发展。同时，积极融入长三角一体化发展，推进“双碳”示范区建设，加快推进“科大硅谷”建设和企业升级转化步伐，培育和支持集成电路、新能源、智能家电、生物医药等产业发展，推行“顶格”为企服务，实施“亩产论英雄”等，全面提升发展质量。

下一步，合肥高新区将继续突出科创特色，聚焦未来科技，加速未来产业培育，发挥创新生态优势，强化国家战略科技力量，全面建成具有国际影响力的世界一流高科技园区，实现“财富高新、和谐高新、美丽高新”的美好愿景，为中华民族伟大复兴的中国梦贡献更大力量。

贵阳高新区党工委书记向子琨： 围绕“四新”主攻“四化” 奋力开创高质量发展新局面

我们将深刻领会把握党的十九届六中全会精神的重大意义、精神实质和实践要求，真正学深悟透、学懂弄通，内化于心、外化于行，聚精会神谋发展、抓发展，全力做好改革发展稳定各项工作，履职尽责、担当作为，艰苦奋斗、实干创新，确保全会精神在高新区落地生根、开花结果，在新时代新征程展现新气象新作为，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

我们将立足新发展阶段，把习近平总书记视察贵州重要讲话和对贵州工作的系列重要指示作为总遵循、总纲领、总指针，全力以赴围绕“四新”主攻“四化”，聚焦新型工业化和“强省会”各项目标任务，奋力开创高质量发展新局面。

围绕“四新”主攻“四化”，聚焦“强省会”行动，切实把资源和精力集中到新型工业化发展上来，坚定不移扛起开发区的首要职责，明确主攻方向，加快建成以高新技术产业和先进制造业为引领的现代化工业体系，加快产业结构调整，推动一批科技含量高、代表未来产业发展方向的新兴产业成长起来；加快壮大电子信息制造、先进装备制造、新能源汽车“两主一特”产业，打造百亿级产业集群，不断育龙头、补链条、集集群，全力推动工业产业高质量发展，为“强省会”贡献高新力量。

济南高新区管委会常务副主任焦卫星： 奋力谱写高质量发展济南高新“时代答卷”

我们要把学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神，作为当前和今后一个时期的重大政治任务，坚持党员干部带头学，坚持健全制度保障学，坚持融会贯通深入学，坚持广泛宣传发动学，在深刻领会全会精神中把握核心要义，在学习宣传贯彻中践行“两个维护”，在推动知行合一中提升工作境界，确保全会精神落到实处、取得实效。

一是提高政治站位。始终坚持党的基本理论、基本路线、基本方略，自觉学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，用马克思主义的立场、观点、方法观察时代、把握时代、引领时代，把习近平总书记视察山东重要讲话和对山东工作的系列重要指示作为总遵循、总纲领、总指针。

二是争创一流业绩。要保持发展的紧迫感和使命感，聚焦打造“两区一高地”（创新驱动发展示范区、高质量发展先行区、对外开放新高地），以咬定青山不放松的执着，奋力实现“进一流、争第一”的发展目标。

三是提升工作效率。要大力弘扬马上就办、分秒必争的精神，以高效率赢得高速度，以快节奏换来快发展；要聚焦落实年初制定的高质量发展计划，创新思路，善于运用市场的手段、资本的力量、改革的办法，破解发展中的难题。

咸阳高新区管委会主任毛建荣： 在高质量发展中建新功

作为咸阳重要的经济增长极，咸阳高新区学习贯彻党的十九屆六中全会全会精神，以“增量提质、高点开局”为统揽，聚焦高质量发展，为实现第二个百年奋斗目标贡献力量。

项目建设再提速。今年，咸阳市委、市政府高度重视咸阳高新区的发展，对高新区实施优化整合、扩区赋权，赋予土地开发建设等更多自主权限。以此为契机，我们全力实施招商引资，扎实推进项目建设，主要经济指标快速增长，今年1-10月预计实现规模以上工业总产值690.68亿元，同比增长39%。

科技创新再发力。当前，陕西省正在建设“秦创原创新驱动平台”。作为“秦创原咸阳核心区”，咸阳高新区抢抓秦创原创新驱动平台建设机遇，高起点谋划优化整合后123平方公里内的产业规划、科技创新、重大项目等，引导各类创新资源加速向创新主体集聚。

下一步，我们将通过招才引智推动秦创原建设，深化“亩均论英雄”，引进咸阳高新技术、高产项目，推进高新区在全国排名再上新台阶。

襄阳高新区党工委书记、管委会主任邓卓海： 奋进新征程 创造新奇迹

我们要从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取智慧力量，为加快建设美丽襄阳、率先实现绿色崛起贡献高新力量。具体来说，要把学习贯彻党的十九届六中全会精神同当前重点工作结合起来。一是要咬定新定目标不放松，体现高新区的担当和作为。二是“五路大军”齐进发，彰显实力和水平；凝聚共识抓好招商引资“一号工程”，决战决胜保目标，谋划长远促发展；抓好现有企业扩能技改建设，多措并举盘活存量，确保经济稳增长；以葵花药业等企业研发创新机制为原型，强有力的调研、研究，解剖类似“新经济”问题；各镇（办）要扛起主体责任、主体作用、主体效能，详细了解闲置土地和厂房的致困之因，明确破解之法；合理利用现有的“平台”，助推高新区经济高质量发展。三是围绕堵点、难点、痛点，掌握规律和方法。架起政企“连心桥”，以企业需求为第一信号，坚定不移推进产业项目建设，助力全年经济发展目标任务圆满完成。



连日来，各地国家高新区纷纷召开会议，学习贯彻党的十九届六中全会精神。

蚌埠高新区党工委书记、管委会主任汤春义： 聚焦三个方面 奋力推动高新区高质量发展

蚌埠高新区将全面贯彻党的十九屆六中全会全会精神，牢牢把握高质量发展这条主线，聚焦3个方面，努力在全面推进高新区高质量发展上取得新的更大进展。

聚焦聚力战略性新兴产业，在打造“产业新高地”上实现更大突破。要围绕硅基新材料、高端装备制造、电子信息三大战略性新兴产业，科学编制“十四五”发展规划，绘制产业链图谱，构建“立体式”全链条现代产业体系，助推产业发展。

聚焦聚力创新驱动，在打造“创新新高地”上实现更大突破。要在搭建创新平台上下功夫，培育一批省级重点工程实验室、工程技术研究中心、企业技术中心、工业设计中心、工程研

究中心等共性技术研发平台；要在吸引高端人才上下功夫，发挥高层次人才引进、鼓励科技创新等政策优势，实施柔性人才引进机制，形成精育才、大力聚才、科学用才的良性循环；要在推动成果转化上下功夫，依托中科院、中国电子科技集团、中科大、浙江大学等科研院所、高校的科技成果资源，积极建设一批科技成果转化中心，支持科技成果就地转化。

聚焦聚力环境优化，在打造“服务新高地”上实现更大突破。要提升审批服务效率，对市级、区级审批权限的审批事项，实行“先承诺后审批”管理模式；要提升项目服务水平，加速推进产业项目开工建设、竣工投产；要提升金融服务能力，完善金融服务业态，支持创新型企业发展。

国家新能源汽车技术创新中心党委书记、董事长连庆锋： 勇毅前行 努力实现高水平科技自立自强

科技是国家强盛之基，创新是民族进步之魂。“坚持开拓创新”成为我们党百年奋斗积累的宝贵历史经验，要想实现中华民族伟大复兴的中国梦，必须坚持创新、创新、再创新。国家新能源汽车技术创新中心是科技部推动建设的全国第二家、行业第一家国家级技术创新中心，也是第一个尝试以市场化资源配置为机制、以企业法人为主体的国家级技术创新中心。成立伊始，国创中心就立足国家使命、行业需求，胸怀“科技强国”远大理想，积极抢占全球产业技术创新制高点，坚定突破涉及国家长远发展和产业安全的关键“卡脖子”技术瓶颈，努力打造国际一流的新能源智能汽车技术创新策源地，力争成为不可或缺的国家战略科技力量。

实现高水平科技自立自强是一条充满了荆棘的道路。当今世界正经历百年未有之大变局，新一轮科技革命和产业变革加速演进，深入发展，一些重大科技问题的原创性突破正在开辟新方向新赛道，一些重大颠覆性技术创新正在创造新产业新业态。抓创新就是抓发展，谋

创新就是谋未来。这要求我们必须牢牢把握“两个大局”，始终胸怀“国之大者”，积极抢抓战略机遇，不断强化科技创新策源功能，提升硬科技供给能力，加快突破“卡脖子”技术难题，实现更多关键核心技术自主可控。

立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，国创中心必须坚持党对科技创新的全面领导，紧紧围绕高质量可持续发展目标，将党的历史经验融入到公司发展的方方面面。首先要认清趋势，从党的百年历程中找到党和国家的发展脉络，坚定事业的发展方向。第二要把握规律，学会用党的理论指导实践，用党的经验解决问题，用党的精神重塑自我。第三要坚定目标，从党的目标、国家的目标中找到自身的目标，坚定地为之奋斗。第四要明确路径，对于国创中心来说就是要紧紧围绕高水平新能源汽车科技自立自强，认真回答好“为谁创新”“创新什么”“怎么创新”3个根本性问题，凝心聚力不断推动事业向前发展。在党的全面领导下，我们有信心一路劈波斩浪，在新征程上铸就新的时代辉煌、创造新的历史伟业。

济宁高新区党工委书记刘章箭： 以更加昂扬向上的姿态 推动高新区高质量发展

我们将以深入学习贯彻党的十九届六中全会精神为抓手，进一步倡树“严、真、细、实、快”的优良作风，以时不我待的紧迫感和使命感，努力开创各项工作新局面，以更加优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

要提高政治站位，坚决把思想和行动高度统一到全会精神上来。始终保持赶考的清醒和坚定，在新的赶考之路奋楫扬帆、笃定前行，发扬斗争精神、增强斗争本领，在时代大考中交出一份优异答卷。

要加强组织领导，迅速掀起学习宣传贯彻全会精神热潮。要把深入学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，抓好学习培训、宣传宣讲、研究阐释，推动全会精神进机关、进农村、进社区、进企业、进学校、进网络，确保全会精神学习到位、宣传到位、落实到位。

要坚持学以致用，切实把全会精神转化为推动高质量发展的强大动力。要以学习贯彻全会精神为动力，咬紧牙关、一鼓作气，全力以赴打好全年收官战。

潍坊高新区党工委书记、管委会主任宋亦铮： 奋力打造高质量发展先行区 高品质城市样板区

潍坊高新区将深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，融入和服务新发展格局，戒骄戒躁、埋头苦干，干在实处、走在前列，全面攻坚发力、持续进步争先，奋力打造高质量发展先行区、高品质城市样板区，为潍坊建设人民满意的现代化品质城市贡献力量。

要与学习贯彻习近平总书记对山东工作“三个走在前”的重要指示要求结合起来，与潍坊市委、市政府“GDP过万亿、进军二线城市、冲刺全国大中城市综合实力前30强”的“123”目标结合起来，进一步提升高新区在潍坊市、山东省发展大局中的地位和作用。笃定打造“千亿级”一流国家高新区目标，当好标杆示范，树牢一面旗帜，增强做大动力装备、新一代信息技术两大千亿级主导产业，全面突破航空航天、氢能、储能、磁技术四大战略性新兴产业，加快构建具有国际竞争力的世界级产业集群，确保稳居全省开发区第一序列、全国高新区第一方阵。

景德镇市副市长、景德镇高新区党工委书记罗文军： 以高度政治自觉

引领打造千亿园区行动自觉

学习好、贯彻好、落实好党的十九届六中全会精神，是当前首要政治任务。作为景德镇市经济发展的主引擎、主战场、主平台，景德镇高新区将进一步增强加快发展的紧迫感和责任感，切实把党的十九届六中全会精神融入到贯彻落实景德镇市委、市政府各项决策部署中，融入到加快园区发展的生动实践中，以坚定的政治自觉引领打造千亿园区的行动自觉，真正做到把学习成果转化为推动工作落实的强大动力。

第一，提高政治站位，坚决维护党中央权威；第二，坚持担当实干，全力打造千亿园区；第三，全面从严治政，凝聚发展强大合力。

中关村创业大街联合党委书记姚宏波： 学在前做在前 突出示范引领

作为一名科技服务领域的工作者，认真学习党的十九届六中全会精神后，我深受鼓舞，倍感振奋，更加坚定了立足岗位实际，服务前沿科技企业、中小企业创新发展的信心。

党的十八大以来，我国科技领域在创新驱动发展战略指引下，取得了巨大的发展。中关村创业大街的诞生和发展，正是得益于新时代新发展的大格局，从全国首个创新创业街区到全球产业创新加速平台，全力打造“未来之星加速器、产业生态推动者、国际创新第一站、创新政策先行区”……中关村创业大街每一阶段的发展和成就，都伴随和见证着中国科技的不断进步、创新创业新势力的不断涌现。

近年来，为更好服务于新发展格局下的高质量创新创业，中关村创业大街不断迭代升级服务内容、服务模式和服务产品。中关村创业大街积极推动城市更新，优化科技创新环境，将老旧空间改造为年轻化、科技感、国际范的创新空间，从220米长的街区起步，扩展到蓝润大厦、北大西门片区、静淑苑路等海淀核心创新区域，有效支撑海淀高精尖企业落地。同时，从最早的业态调整与机构升级，逐步形成包括创新空间、大企业服务、跨境孵化、科技投资、企业服务、人才服务等全链条的服务体系，在全国最早开始探索“产业+资本+双创”的服务模式，以培育产业生态为目标，推动大企业开放创新，促进大中小企业融通发展。

当前，我国正迈向第二个百年奋斗目标的新征程。在这个关键节点，我们将以党的十九届六中全会精神为指引，不断凝聚强大奋进力量，坚持科技自立自强，积极服务创新创业高质量发展。中关村创业大街将融入新发展格局，坚持全球视野，积极融入全球创新网络，集聚全球创新资源，同时将继续深度合作行业头部机构与产业主体，联合优质合作伙伴共同打造创新生态，助力北京国际科技创新中心建设。